

В диссертационный совет Д 006.031.02 при Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барчо Марианы Хазретовны «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы диссертационного исследования Барчо Марианы Хазретовны обусловлена необходимостью решения принципиальных вопросов концептуального и прикладного характера, связанных с разработкой приоритетных направлений развития птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации. В этой связи цель и задачи работы, поставленные автором, представляются весьма своевременными, соответствующими уровню и характеру проведенного исследования.

Авторский подход к решению поставленной проблемы хорошо обоснован. Опираясь на широкий спектр проведенных исследований, о чем свидетельствуют характеристика степени научной разработанности проблемы (стр. 3-4) и формулировка научной новизны полученных результатов (стр. 5-6), М.Х. Барчо закладывает теоретический фундамент исследования, вводя авторскую трактовку понятий «развитие птицеводства» и «технико-технологическая модернизация в птицеводстве».

Соискателю удалось выявить основные тенденции развития и провести системный анализ влияния различных факторов в птицеводстве России и отдельных ее субъектах в современных условиях.

К достоинствам работы соискателя, представленным в автореферате, можно отнести предложенную последовательность определения параметров развития подотрасли птицеводства на основе применения методологии расчета балансов между потреблением и производством, учитывающей влияние множества макро- и микроэкономических факторов (стр. 31-32).

Судя по автореферату, результаты диссертационной работы, достигнутые соискателем, внедрены в практику государственных учреждений и отдельных хозяйствующих субъектов (с. 8-9), а основные научные выводы и положения исследования обсуждались на многочисленных конференциях, опубликованы в

Вход. № 839С
«11» 10 2019.
подпись 

монографиях, научных статьях, а также используются в учебном процессе Кубанского ГАУ.

Вместе с тем, необходимо отметить следующее замечание к содержанию автореферата: на рис. 7 автором выявлены условия, влияющие на социально-экономическое развитие страны в целом и, в частности, подотрасли птицеводства, где вполне обоснованно учтена необходимость адаптации экономики к принятым условиям присоединения к ВТО, но при этом не рассмотрена необходимость учета условий членства России в интеграционных блоках, например, ЕАЭС.

Данное замечание не снижает общего, высокого уровня оценки выполненной соискателем диссертационной работы.

В целом, автореферат Барчо Марианы Хазретовны содержательно раскрывает научные результаты и положения диссертационной работы, в полной мере соответствующей основным требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Заведующая кафедрой «Экономика организации»
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации», д-р экон. наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством,
08.00.01 – Экономическая теория),
профессор



Антонина Васильевна Шаркова

125993, г. Москва, Ленинградский просп., 49,
Телефон: 8 (495) 625-01-87, e-mail: ecorg@fa.ru



Подпись

Шарковой А.В.

ЗАВЕРЛЮ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

Звениц

11 октября 2019 г.